

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Альпийским Вратам солнца - 50 лет | Les Portes du Soleil fêtent leurs 50 ans

Auteur: Лейла Бабаева, [Шампери](#), 10.02.2015.



Скатишься по склону – и в душе воскресают детские переживания
(portesdusoleil.com)

Швейцарско-французский горнолыжный курорт «Врата солнца» (Les Portes du Soleil) отмечает круглую дату. Его создание стало крупным событием для любителей зимних видов спорта в регионе. Сегодня курорт пользуется популярностью не только по обе стороны границы, но и в других странах.

|
Le domaine skiable français-suisse existe depuis un demi-siècle. Entreprise audacieuse dès le début, elle est aujourd’hui l’une des plus grandes au monde et jouit de sa gloire non seulement dans les deux pays, mais accueille des touristes du monde entier.

Les Portes du Soleil fêtent leurs 50 ans

Курорт Portes du Soleil включает сегодня 12 станций, четыре из которых находятся на

территории Швейцарии, в кантоне Вале, а остальные – во Франции (Верхняя Савойя, область Шабле). В целом курорт может похвастаться 650 километрами лыжных трасс (всех категорий сложности – черной, красной, синей, зеленой), 196 механическими подъемниками, 11 сноупарками и 90 ресторанами. Такое богатство даже сегодня делает Portes du Soleil одной из крупнейших горнолыжных зон мира.

Украшением курорта служат пик Дан дю Миди (Dents du Midi, 3 257 метров), расположенный на территории валезанского Шабле, а также Дан Бланш (Les Dents Blanches, 2 759 метров) на границе и Мон де Гранж (Mont de Grange, 2 432 метров) во Франции. Среди этих величественных гор расположились станции Абонданс (Abondance), Ла Шапель д'Абонданс (la Chapelle-d'Abondance) и Шатель (Châtel).

Когда-то в этих краях безраздельно властвовали герцоги Савойские: историческая область Шабле, разделенная сегодня на три региона – французский, валезанский и водуазский (Chablais français, Chablais valaisan et Chablais vaudois), – протянувшиеся по обоим берегам Женевского озера от Эвиана и Веве вверх к месту впадения Роны, входила в состав Савойи. Валезанцы постепенно отвоевали свои территории в Шабле, а прилегающие земли в регионе Во достались бернцам. Лишь в 1569 году Вале и Савойя заключили договор, по которому были определены границы раздела региона Шабле, сохранившиеся до наших дней.



Прошли столетия, забыты прежние распри и раздоры, XX век диктовал свои условия: главное в наше время научного прогресса и передовых технологий – развить в Альпах туризм, привлечь спортсменов и отдыхающих, всех любителей зимних утех. Французы и швейцарцы объединились для разработки совместного проекта горнолыжного центра.

В винном погребе ресторчика Grand-Paradis, в нескольких шагах от подъемников станции Шампери Мишель Башате, которому сегодня уже 86 лет, поведал журналисту газеты 24heures о прошлом, о самом начале удачного предприятия. В этом самом погребе в 1964 году друзья из Франции и Швейцарии обсуждали название будущего курорта. Вариант «Главный путь для семей» был отвергнут после придирчивого анализа, так как не показался присутствующим коммерчески привлекательным. В тот момент Мишель и предложил «Врата солнца», что должно было напоминать о станции Ле Крозе (кантон Вале), от которой можно с одной стороны спуститься в Швейцарию, а с другой – во Францию. «Французы хотели, как безумные, но к концу нашей встречи никто не предложил другого названия».

В мае того же года друзья представили план будущего курорта на Национальной выставке в Лозанне. Макет размерами три на три метра демонстрировал возможности развития зимнего туризма благодаря станциям Ле Же, Морзин, Авориаз (созданной с нуля усилиями французского лыжника, олимпийского чемпиона 1960 года Жана Вюарне), Шатель и Абонданс в Верхней Савойе и Шампери, Моржен и Ле Крозе в валезанской коммуне Валь д'Илье, вызвав большой интерес публики.

В 1968 году заработал горный подъемник Chavanette над лыжной трассой, расположенной между Шампери и Авориаз, и известной во Франции, как «Mur suisse» (франц.: швейцарская стена) из-за крутого склона, по которому она проходит. (Напомним, что самая первая подвесная дорога Романдской Швейцарии была сооружена в 1939 году).

В 1969-м Portes du Soleil ввели свой первый ски-пасс (абонемент, дающий право на посещение курорта): Авориаз-Шампери-Ле Крозе.



Позднее курорт вырос за счет присоединения к нему новых лыжных станций, а с 1981-го в его состав вошла специальная ассоциация, ответственная за рекламные кампании и координирование действий между различными учреждениями Portes du Soleil. «Оборот всего курорта составляет около миллиарда франков за одну зиму, – отметил президент компании Жорж Кокийяр. – Это настоящая туристическая индустрия».

При своих масштабах Portes du Soleil существуют, как единый организм: «В ассоциации есть представители всех видов учреждений: туристических офисов, компаний, отвечающих за механические подъемники, школ лыжного спорта и т.д.», – подчеркнул президент. Каждый имеет возможность выразить собственную точку зрения и предложить свои идеи. «Таким образом, мы все движемся навстречу клиентам и продолжаем дело наших предшественников, которые были настоящими пионерами в этой области».

Любопытно отметить, что в Швейцарии клиенты Portes du Soleil предпочитают абонемент на день (60% продаж), а во Франции любители лыжного спорта в таких же количествах раскупают ски-пассы сроком на шесть дней. Причина такой разницы – в том, что отели на четырех швейцарских станциях могут обеспечить места лишь для 24 000 человек, тогда как отели на французских станциях – более чем для 100

000.

Кроме того, две разные валюты прибавляют курорту забот, особенно после [решения Национального банка Швейцарии](#), из-за которого на швейцарских станциях пришлось понизить цены, чтобы клиенты массово не скатились на лыжах на французские склоны.

Тем не менее, владельцы знаменитого курорта не унывают. С 14 по 21 марта здесь в пятый раз пройдет фестиваль рок- и поп-музыки: все двенадцать станций франко-швейцарского курорта будут сотрясать энергичные композиции, которые исполняют музыканты из разных стран мира. Концерты состоятся под открытым небом, зачастую прямо на лыжных трассах, вход (если можно так выразиться!) – бесплатный, послушать рок-певцов смогут все владельцы ски-пассов.

[где кататься на лыжах в Швейцарии](#)

[горные лыжи](#)

[горнолыжные станции Швейцарии](#)

[portes du soleil](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/alpiyskim-vratam-solnca-50-let>